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A kormány beszámol
Wekerle ünnepelt.

Egy szülött — három újonc.

Kissé szokatlan formában adja 
átudtul a kormány, hogy tavaly 
április nyoloadika óta, a mikor 
tevékenységét megkezdte, mi min­
dent végzett valamennyi minisz­
térium, együtt és külön véve. a 
papirtenger hullámaiban csak any- 
nyit láthatunk, hogy mindaz, amit 
a kormány programmja ígért, ma 
— az egy éves évfordulón, mikor 
állítólag csak még egy esztendejük 
van hátra Wekerlééknek — csupán 
terv, álom, ábránd, melynek meg­
valósításán állítólag éjt-napot egybe- 
téve dolgoznak a minisztériumok. 
De a Becs számára lekötött dol­
gokat jobb ügyhöz méltó buzgó- 
sággal pontosan beszállította, egy 
pohurányit vissza nem tartva, egy 
percnyi, egy pillanatnyi késlekedés 
nélkül.

Hogy melyik tárcánál történt 
a legtöbb : azt nehéz volna meg­
állapítani, mert mindegyiknél elég 
kevés történt.

A különös beszámoló lényege 
alább következik :

Wekerle ünnepelt!
A miniszterelnökségen nem sok a 

beszámolni való. Wekerle vezette a parla­
ment tárgyalását, a kiegyezési alkut, sllen- 
vrizte a külügyek vezetését, amiről bizo­
nyára Aehrenthal tud legkevésbé és aztán 
rendezett bárom ünnepet, Szent Istvánét, 
Rákócziét, Andrássyét. És pedig, mint ezt 
a beszámoló külön hangsúlyozza, az elsőt 
és az utolsót ő felsége jelenlétében. A har­
madikon, Rákóczi ünnepén, ha jól emlék­
ezünk, valóban nem jelent meg a király. 
Ennyi az egész, amit a miniszterelnökség 
tud magáról.

Puooe a bárőaágnak!
A király személye körüli miniszterium- 

. ak számadása a legkurtább. Mindössze

gozik a választói jog előkészítésén“. A ki­
vándorlás terén is sokat tett, ami nem 
akadályozza meg azt, hogy még többen ne 
vándoroljanak ki, mint azelőtt. Megerősítette 
a halárrendőrséget és a csendőrsóget, a 
munkásegyesületet is jótékony gondjába 
vette, amiről a munkásegyesüleiek tudnának 
egyet-mást mondani. A közegé zségügyet is 
ápolta, valamint a gyermekvédelemről is 
intézkedett. S hogy a megvédeni való gyer­
mekekben hiány ne legyen, a4, anyakönyv­
vezetést is reformálta.

Fizettünk Béoanek!
A pénzügyminiszter hőstetteinek felso­

rolásából az derül ki, hogy mennyi mindent 
fizettünk ki a rövid törvényes idő alatt 
Ausztriának. Wekerle megszüntette a pénz­
ügyi ex-loxet s szorgalmasan megkezdte az 
adóbehajtást s ezek körül, mint ő mondja, 
„lényegesebb, avagy éppen altalános jellegű 
panasz sehol föl nem merült“. Visszaßzetto 
a darabontok hatvan milliÓB kölcsönét, \ 
amit 6 költött el és „táplálta a pénzpiacot | 
30 millióra tehető összegekkel“. Nem ő 1 
tehet róla, hogy a pénzpiac a múlt heti 
krachokban, hatalmas fogyasztó-kúrát hasz­
nált. Uj pénzt is veretett huszonhat millió 
korona értekben, de csak nikkelből, nehogy 
az aprópénznek bijít érezzük. A nagyot 
Bécs vitte el, amiről Wekerle szintén be­
számol. Végül következnek a reformok. 
Ezekről azonban egyenlőre csak könyveket 
írnak a pénzügyminisztériumokban. A köny­
vek. még nincsenek készen. í

Kossuth mérlege.
A ^kereskedelmi minisztérium — igy ! 

mondja a félhivatalos — előkészületeket

a gazdasági cselédekre uj törvényt szabott, 
rounkásházakra is biztosított évenkint há­
romszázezer koronát. Birtokokat is vett és 
erről a következő szerény kis mondatban 
emlékszik meg a beszámoló.

Ez akciónak egy része, amennyiben 
idegen tulajdonból vett vissza nagy birto­
kokat, valóságos második honfoglalás, 
másik része pedig, amelynek során sok 
száz kisgazda méltányos áron jutott bir­
tokhoz, a legkiadósabb népsegités.

Darányi tárcájában ezenkívül szó volt 
még egyéb ügyekről is, ami nem csekély 
érdem. Erdőkről, vizekről, állattenyésztésről 
sokat gondolkodott Darányi.

A tanügy,
Apponyi beszámolójában a legnagyobb 

helyet a most tárgyalás alatt levő tanítói 
törvényjavaslat dicsérete foglalja el. Mivel 
ez a dicséret eléggé részletes, nekünk nincs 
is hozzátenni valónk. A gazdasági népok­
tatást Apponyi szabályozni óhajtja, a kis­
dedóvást felkarolja. Nyolcszáz uj tanítói 
állást szervezett, a kereskedelmi szakokta­
tást tárgyalás alá vette. A tanárképzés te­
rén nagyobb súlyt helyez a gyakorlati 
kiképzésre, gyönge elméjű gyermekek okta­
tását megkönnyítette s ezzel kapcsolatban 
uj zenei tantervet állapított meg. A harma­
dik, illetve negyedik egyetemet kezdemé­
nyezte s ezzel a közvéleményt hullámzásba 
hozta. A művészeti ügyekben a nemzeti 
ideálok követelését célul tűzte ki. A köz­
művelődés terjesztésére vidéken kulturális 
gócpontokat létesített, amiről a vidék tud 
is bizonyára.

Folőnyi öröksége.
Az igazságügy miniszteri tárca munka-

ennyi :
.Ezen évben a nemesítések és

hárósitások szüneteltek
Színes álomképek,

A ' belügyminisztérium beszámolójából 
iderül, hogy Andrássynak valamennyi al­

le <)tmánybiztositékról való terve szón, színes 
álomkép maradt, melyet vulósziuüleg a bécsi 
császári muzeum falura fognak akasztani. 
K yóbként eltörölte Andrássy a darabantok 
Lu vónytipró intézkedéseit és jelenleg „dől­

teit a gazdasági önállóságra. Aminél, tér- körén Polcnyi hatása vonul végig. Felvo-
mészetesen, sokkal szebb volna az önálló 1 n?Jnak a bűnvádi perrendtartást és az ügy- 

, ’ ... ... , ... . . ... . védi rendtartást illető reformok, a kúriai
vámterület Még az előkészületekről is válaailási törvény meghosszabbítása,
csak ilyen félénk formában számolnak be:

Az erőteljes előkészület a gazdasági 
önállóságban, úgy benn az országban, 
mint a külföldi vonatkozásokban: — 
előkészület minden támadó tendencia nél­
kül pusztán arra az esetre, ha Ausztriá­
val nem sikerül oly kereskedelmi és vám­
szerződést kötni, mely Magyarország gaz­
dasági érdekeinek megfelel.

Tehát minden támadó tendencia nél-

. .......... ...... törvény megnosszaomtssa, az
' erdélyi birtokrendezés, a büntető törvény 

revíziója, a börtönűgy fejlesztése. Ezenfelül 
egy tárgymutató készül, mely az igazság­
ügyi jogforrások zűrzavarában Ariadne fo- 

{ nala lesz.
UJonooxtak, ujoncoztak!

A honvédelmi miniszter csak arról 
számolhat el, hogy hányszor ujonzozott a 
rövid törvényes idő alatt N >ha a magyar

, . . . .... 1 anyák csak egyszer szülnek évenkint, soro-^Márgyaít Kossuth Ausztmval és tárgyal zá| már háromszor volt. Az öreg bakákat
" ..... . részint hazaeresztették, részint visszatartot-mind a mai napig. Kidolgozta az önálló 

vámtarifát, uj iparfejlesztési törvényt alko­
tott. Tökéletesítette a kereskedelmi hírszol­
gálatot megcsinálta a munkásbiztositást, 
gondoskodott a teiefondijszabáson, hatvan 
milliót ruházott be a közlekedósügybo s 

j legvégül tanácskozott a vasutasok fizetés- 
! rendezéséről. A tanácskozás még most is 

folyamatban van.
Darányi árpád honfoglaló.

A földmivelésügyi minisztérium mun­
kája kevés ugyan, de szépen körvonalazható. 
Ügyelt arra, hogy aratósztrájk ne lehessen,

ták, de többnyire visszatartották őket
Ezenkívül a katonai özvegyekről és 

árvákról is sürgősen gondoskodtak. A taní­
tók özvegyei és árvái egyelőre nincsenek 
ilyen gondosan ellátva.

Eddig terjed a beszámoló. Több 
nincs benne, pedig lehetne. De nyu-

g adjunk meg, kevesebb sincsen, 
olott az már nehezebben volna 
lehetséges. Már most: ha a kor­

mány meg van elégedve a saját

menyasszonyi ékszerek, legolcsóbban kaphatók
divatos köves gyűrűk, ka- _ _
rika és csüngős fülbevalók PHCtT DF/ 
nyakláncok, szivek stb. l\VOL.
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működésével, akkor ez a legszebb 
rendben van. Az ország, a nemzet, 
az egészen más lapra tartozik. És 
más lapra Bécs, amely feltétlenül 
háromszoros Hoch !-hal üdvözöl­
heti Wekerlét, azért, amit — az ő 
számára alkotott

FÖE-HTMI HIBEK.
Uj horvát sérelem. Justh Gyula

képviselőházi elnök ma leszedette a képvi­
sel őház ormáról a nemzetiszin zászló mel­
lől a horvát zászlót azzal a megokolással, 
hogy a népoktatási javaslat nem magyar- 
horvát közösügy. A dolog a horvátok közt 
nagy felháborodást keltett. Justh ezt a 
szándékát már szombaton közölte néhány 
képviselővel, amire ma az összes zágrábi 
ellenzéki lapok tudósítói Budapestre érkez­
tek, hogy személyesen meggyőződjenek. A 
horvát koalíció nevében Supilo Ferenc 
délben felkereste Justh Gyulát, hogy a 
dologban értekezzék vele.

A mnnkásügyi bizottság ma dél­
előtt ülést tartott, melyen a cselédtörvény 
előadójává Bernáth István, a munkáslaká­
sokról szóló törvény előadójává Madarász 
Józsefet választotta meg.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

A mai ülés már tisztára obetrukciő 
Vajda Sándor az ülés elején nekikezd a 
beszédnek és az elvtársak erősen hangoztat-
i^k, hogy a vége előtt abba sem hagyja. 
Vajdának pedig négy órára szóló mondani­
valója csakugyan nincsen.

Napirend előtt Justh Gyula elnök jelen­
tette, hogy a szikszói képviselő, Bárczay 
Sándor megválasztása óta 30 nap telt el, 
ellene panasz nem érkezett s így véglege­
sen igazolta. Ezenkívül bemutatta Ha?n- 
rikffy Pál szakos! és Ivánka Mihály bazini 
képviselő megbízóleveleit.

A tanítói javaslat.
Vajda Sándor. Ez a képviselőház az 

egyház érdekeit képviseli. (Zaj.)
Az elnök: Kérem a képviselő urat, ne 

állítson ilyesmit. A képviselóház az egész 
ország érdekeit képviseli

Vajda Sándor: A javaslat herma- 
prodita . . .

Az elnök: Ezért az imparlamentáris 
kifejezésért rendreutasitom. (Derültség a 
nemzetiségi padokon.)

Vajda Sándor: A gyermekek ráérnek 
akkor magyarul tanulni, ha románul már 
egészen tudnak. (Zaj. Felkiáltások : Hát 
maga mikor tanult?) A nép úgyis csak 
legfölebb a csendőrökké 5s a szolgabirák- 
kal érintkezik, ezek pedig úgyis tudnak 
románul, a javaslat ahelyett, hogy segítene 
d népen a nyelve nem értéséből származó 
bajokon, még ront. Azt követelik, hogy a 
ielekezeti tanítók a magyar nyelvet Írásban 
és szóban tökéletesen bírják. Ki fogja ezt 
elbírálni? Beöthy Zsolt szerint az egyete­
men a tanárjelöltek közül is csak nagyon 
kevesen tudn-k tökéletesen magyarul. (Zaj.)

Elmondja ezután, hogy a javaslat peda­
gógiai szempontból is vétkesen könnyelmű 
újítás, mert akadályozza az ismeretek el­
sajátítását. Szünetet kér.

Az elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után Vajda Sándor (oláh) és 
SJzkiosák Ferenc (tót) beszélték ki az 
illést. A nemzetiségi obstrukció lankadatlanul 
tart tovább.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A konvent ülése. Az egyetemes kon- 

vent ma kezdi meg ülésszakát a fővárosban. 
A konvent ülésére Debrecenből Budapestre 
utaztak a püspök képviseletében Dávidházy 
János esperes, gróf Dégenfeld József iő- 
gondnok, Sass Béla és Erőss Lajos akadé­
miai tanárok és Dóczy Imre középiskolai 
felügyelő.

Szerződés a zsidó hitközségekkel.
A város iskolasegélyben részesít minden 
vallásfelekezetet. A segélyösszegben hosszas 
huzavona után megegyezett a két hitközség 
és aszerződóst a két hitközség megbízottjai 
vasárnap délelőtt Írták alá Oláh Károly ta­
nácsnoknál.

Bezárt leányiskola, a polgár- 
mester dr. Tüdős Kálmán tiszti fő­
orvos előterjesztésére áorilis 18-ik 
bezáratta a Betblen-utca *3. sz. alatti 
leányiskolát, mert az iskola ház­
mestere, Szilágyi Péter rendőr vör- 
henyben megbetegedett.

Uj állami iskolák. Hajduhadházon 8 
tanítói állással uj állami iskola épül. A kor­
mány a községnek az 5 százalék iskola-adó 
befizetését elengedte arra az időre, amíg az 
iskola-épitésre felvett kölcsönt íetörleszti. 
Nádudvaron az állami iskolához három tan­
terem épül. A kormány a községnek az 
építéshez 5000, a tantermek berendezési 
költségéhez 1200 korona államsegélyt utal­
ványozott.

Tanítói fizetések kiegészítése. A
vallás és közoktatásügyi kormány a követ­
kező tanítói fizetés kiegészítéseket utalvá­
nyozta : Mátyás Elek (Alsójózsa, ev. ref.) 
722, Tóth János (Felsőjózsa, ev. ref.) 722, 
Domokos Sándor (Hajdúszoboszló, ev. ref.) 
750, Klein Izidor (Hajdúnánás, zsidó) 200 
korona, Pávay Erzsébet földesi, Györgyné 
Fülöp Gizella hajdúböszörményi, Lengyel né 
Szabó Mária hajdudorogi, Márton Lajos 
hajduszolói és Tóth Mária püspökladányi 
tanítóknak az első korpótléka 100—100 ko­
rona, Kiss Eszter és Pólya Anna hajduszo- 
boszlói ev. ref. tanítónők fizetésére 758—758 
korona, özvegy Komjátbyné, tanító özvegyé­
nek félévi ellátás elmén 100 korona állam­
segély, a hajdúnánási ref. népiskolánál szer­
vezett uj tanítói állásra 700 korona állam­
segélyt utalványozott a kormány.

Esperesválasztás. A nagyká-olyi
egyházmegye esperest hivatala Segesváry 
József lemondásával megüresedett. Az es- 
perességre beadott szavazatokat most bon­
tották fel, de mivel abszolút többséget 
egyik lelölt sem kapott, uj választás lesz.

Sztrájkok Debrecenben.
A szobafestők is sztráj­

kolnak.
Vándorolnak az asztalosok.

. (Saját tudósitónktól.) Az asztalosok 
immár négy hétig tartó sztrájkja után a teg­
napi napon a szobalestők is sztrájkba léptek 
dődik m0St, amikor a munkaidejük kaz-

Az asztalos-sztrájknak már itt van 
egy következménye; a munkások csapatos­
tól hagyják el Debrecent és a vidéken ke 
resnek munkát. Sőt ma egy nagyobb csa­
pat útlevélért fog iolyamodni, hogy azzal 
Európa és Amerika államaiba utazzék mun­
kát keresni.
következSőíájkra Vonatkoző értesüléseink a

As asztalos mesterek gyűlése.
jAz asztalos mesterek szövetsége vasár 

nap délelőtt gyűlést tartott az ipartestület 
nagy termében. Ott az igazgatóság jelentést 
tett a békéltetési kísérletek eredményéről, 
illetve eredménytelenségéről.

Azután az általuk készített munkaren­
den tettek némi változtatást. Végül kimon­
dották, hogy álláspontjukhoz ragaszkodnak 
és a munkarendjükből egyetlen pontot sem 
engednek el.

A gyűlés határozatát tegnap délután 
közölte a mesterszövetsóg igazgatósága a 
munkások küldötieivel azzal a hozzáadással, 
hogy három nap alatt beléphetnek a mun­
kába a sztrájkolok, ha azonban három na­
pon belül nem állanak munkába, úgy átve­
hetik munkakönyveiket és kiléphetnek.

A munkások válasza.
Az asztalos mesterek válaszát a mun­

kások tudomásul vették és még tegnap este 
gyűlést tartottak a Margit-fürdő dísztermé­
ben levő sztrájktanyán.

Kimondották a sztrájkolok, hogy a 
sztrájkot folytatják, illetve valamennyien 
kilépnek a munkaadóktól.

A mintegy kétszázötven asztalos mun­
kás közül hatvanan hagyták el már Debre­
cent Ma egész csapat kap külföldre szóló 
útlevelet és hagyja el az országot, mert az 
országban nem kap munkát, mivel a munka- 
adósiővetség közli a sztrájkoló munkások 
neveit az ország többi városaiban lakó 
mesterszövetségekkel is, hogy ott ne alkal­
mazzák őket.

Mintegy ötven-hatvan munkás Debre­
cenben marad és társmühelyeket akar felál­
lítani.

A szobafestők nem dolgoznak.
A tegnapi napon másik iparág mun­

kásai is sztrájkba léptek. A szobafestő mun - 
kások kimondották, hogy addig nem kezde­
nek hozzá a tavaszi munkákhoz, amig a 
munkás-ok által készített munkarendet a 
szobafestő mesterek el nem fogadják.

Ezen kívül bizonyos személyi dolgok­
hoz is kötik a békét a festőmunkások, 
akiknek sztrájkja előrelátható!ag nem fog 
hosszan tartani.

A munkások bejelentették a sztrájkot 
az iparhatóságnál és tudatták a főkapi­
tánnyal, hogy sztrájktanyájuk a Mátyás 
király kávéházban lesz.

A szobafestők sztrájkja ügyében hol­
nap, szerdán délelőtt tiz órakor lesz a 
békélteti».

Gazdaságiés konyhakerti cikkek

VIDÉK.
Hajdúböszörmény ünnepe. Országos

ünnepély lesz június 2-án Hajdúböszörmény­
ben, ahol Bocskay István fejedelemnek 
“f“* a régi hajdúkerület székhelyén, szobrot 
állított Hajduvármegye közönsége. A szobor­
leleplezési ünnepélyen jelen lesznek a kor- 
maJ'y országgyűlés mindkét házá-
nak kuidousége, a törvényhatóságok kópvi- 
se ő1 és az egész protestáns világ. Az ünne­
pi napig fog tartani A szoborbi-
? ?Vegna? délirtfn 3 órakor tartott 

ülést Weszpremy Zoltán főispán elnöklete
Páko7díe Iá V,° takÁ. Kováos Gyula alispán, 
R?hüáy nánd,°r ,f6JeFz6» Somossy Béla,
Zoltán6 Kófmá0’ rdr' iNagy Gáb01> Nemess 
Zoltán, Kálmán Lajos. A bizottság, miután
a leleplezés! ünnepélyek sorozatát már vég- 

megállapították, csupán a meghívók 
kibocsátásával foglalkozott; t i. hogy ki 
kapjon meghívót. uogy K1

szalonát és husnemueket loptak el hatszáy korona értékben. A betörés ^ egóez víros- 
ban kínos feltűnést keltett.

a «*>«**» .-»«fry«» 1*1» raktára BészleresDávid v a sk areskad őkoel
Debrecen. 

Piac-utca 7.
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narólugos szerelem.
Meg akart halni.

Hé rí nem vehette el szerelmesét

(Saját tudósítónktól.) A marólúg 
'Ismét szerepel ecy elkeseredett le­
gény szerelmében. Egy paraszt 
legény szivét töltötte be az elkese­
redés, mert nem tehette magáévá 
azt, akit szeretett fiatal szive lán­
goló szerelmével.

Sóti János huszonhárom éves 
[paraszt legény künn lakik a Nagy­
cserén, ahol szülőinél lakott és az 
ő gazdaságukban dolgozott.

A csinos legény sokat forgoló­
dott egyik szomszédos birtokos 
szép leánya körül, aki nem utasí­
totta el szerelmével a legényt. A 
titkos szerelmeskedósnek az lett a 
vége, hogy a két fiatal nagy szé­
gyenkezés között a szülők elé állt 
és szemlesütés közepette előadták, 
hogy ők szeretik egymást és egy­
máséi akarnak lenni.

Ámde szerelmesek terveznek, 
szülők végeznek. A fiatalok házas­
ságából semmi sem lett, mert a 
fiú szülői nem egyeztek bele a 
házasságba.

Bunak adta magát a szerelmes 
legény, amikor pedig bevették ka­
tonának, végképpen elkeseredett. 
Bánatos arccal, komoran járt-kelt 
és szavát is alig lehetett hallani.

Szülői természetesen dorgálták 
a fiút, hogy egy leány miatt any- 
nyira elkeseredik, ami aztán még 
csak fokozta a fiú szivében a bu- 
bánatoL

Mostanában kellett volna Sóti 
Jánosnak bevonulnia a katonaság­
hoz, de ő nem akart megválni a 
puszta szép leányától, inkább a 
halált választotta.

Marólúgot szerzett és tegnap 
reggel jókora pohárral megivott a 
gyilkos italból. A méreg szörnyen 
összeégette belsejét és most súlyos 
betegen fekszik a debreceni köz­
kórházban.

Siketnéma gyermekek 
előadása.

A közeli Hajdusámsonban vasárnap 
délelőtt a debreczeni siketnéma intézet 8 
növendékével előadást tartott az intézőt 
igazgatója és egyik tanítója.

Az előadás a ref. templomban volt, 
amelyet zsúfolásig megtöltött a közönség. 
Emmet István tanító bemutatta a növendék 
olőhaladását. A kis siketnémák előadása 
nagyon tetszett a közönségnek. Gácsér Fe­
renc, az intézet igazgatója beszédet mon­
dott, majd Oláh Károly tanácsnok ismertette 
óz intézet keletkezését és viszonyait, végül 
Papp Gusztáv ref. lelkész lelkes szavakkal 
adakozásra szólította fel a jelenvoltakat, 
akik nyomban összeraktak 86 korona 54 
fillért.

A csupa szegény emberek fillérei az 
egyszerű nép szivnemességének legszebb 
ékességei. A község ebédet adott dó'ben a 
vendégek tiszteletére, Ethey János jegyző 
pedig vacsorát.

Pályázat a kábái főjegyzői 
állásra. A kábái főjegyzői állásra 
a napokban hirdeti ki a pályázatot 
Nábráczky István főszolgabíró. Há­
rom komoly jelölt van : Boda János 
kábái jegyző, Simon Pál járási ío- 
száravevő és Pap Miklós püspök­
ladányi jegyző. A korteskedés már 
megindult, hogy ki nyerje el Bariba 
Lajos örökét.

Hajduvármegye egészségügyi vi­
szonyai. Hajduvármegye közegészségügyi 
viszonyai általában kedvezőek voltak a 
múlt hónapban; a nagy számú születésekkel 
szemben mérsékelt volt a halálozás, igy a 
szaporulat kedvező, az influenza volt az 
uralkouó betegség, de jelentékenyen apadt. 
A legtöbb betegség a légző szervek huruios- 
lobos bántalmaiban nyilvánult. Sok tüdő- 
gyuladás-eset fordult elő. Legádázabbul a 
tüdővósz pusztított. Sok gyermek elpusztult 
a görcsös agybántalmakban. Csökkentek és 
szelídültek a hevonyfertőző károk, járvány 
nem volt; ragályos kóreset 74 lordult elő, 
5 halálos kimenetellel, 2 egyént veszett 
macska mart meg, akiket felszállitottak a 
budapesti Pasteur-intézetbe. Született a 
múlt hóban 566, meghalt a holtan szülöt­
tekkel 418 egyen, a népszaporulat 148.

Megsemmisített orvosválasztás.
A hajdúböszörményi orvosválasztás 
ellen Fazekas Gábor és társai birói 
panaszt adtak be a közigazgatási 
bírósághoz. A pályázók közül ket­
ten egyenlő szavazatot kaptak, mire 
sorshúzás utján döntöttek. Az igy 
megválasztott orvos szavazóinak 
egyikét, aki a felfüggesztett rendőr­
kapitány helyett szavazott, az ő 
állására helyettesített Hibián János 
alkapitány szavazatát kifogásolta 
az ellenpárt. A megyegyülés a vá­
lasztást jóváhagyta, a közigazga­
tási bizottság azonban megsemmi­
sítette, mert nem tűnik ki a tör­
vényből, bogy a helyettesített rend­
őrkapitánynak szavazati joga lenne 
a közgyűlésen.

Az adófizető«, A pénzügytgazgató je­
lentése szerint az elmúlt hónapban Hajdú- 
megye adózása a kővetkező volt: befolyt 
egyenes adóban 55.567 K 73 fill, (kedvezőbb 
36.886 K 85 fill.) hadmentósségi díjban 
1376 K 44 fill, (kedvezőbb 1310 K 44 fill.) 
bólyegjövedékben 145.478 K 49 fill, (kedve­
zőbb 49.446 K 23 fill.), jogillelókben 47.939 
K 37 fill, (kedvez bb 35.779 K 13 fill.), 
dijjővedékben 486 K 22 fill, (kedvezőbb 
352 K 31 fill.), dohányjövedékben 144.311 
K 30 fill, (kedvezőbb 6439 K 27 fill.), ha- 
tárvámjovedókben 18.689 K 65 fill, (kedve­
zőbb 958 K 97 fill.), fogyasztási és italadó­
ban 15.557 K 71 fill. A pónzügyigazgató 
54, a pénzügyminiszter 38 esetben adott 
fizetési halasztást.

Ae állatbetegségek. A múlt hónap 
folyamán Hajduvármegye terülteién az állat­
egészségügy kielégítő volt. Megszűnt a lóp- 
fene Hajdúszoboszlón, a sertósvész Földesen, 
Hajduszováton, Pöspökladánybin és Hajdu­
sámsonban; fellépett szórványosan a rübkór 
Tiszaosegón és a takonykor Püspökladány­
ban. A tavaszi állatvizsgálatok alkalmával 
ragályos betegséget nem találtak az állatállo­
mányban ; a hasznos házi állatok összeírá­
sát is befejezték.

Közigazgatási bizottsági ülés. Haj,
duvármegye közigazgatási bizottsága tegnajj 
tartotta rendes havi ülését, amelyen folyé 
ügyeket intéztek el. Jelen voltak a főispán 
elnöklete alatt Kovács Gyula alispán, PA 
kozdy Sándor főjegyző, Pénzes Sándor ár 
vaszóki cin1 k, Dávidházy Sándor tb. fóje<ryz5 
Qze-üédy Mihály tiszti ügyész, dr. Losonca; 
Almos tiszti főorvos, Latiuovits Mihály ál- 
lamépitészeti hivat! főnök, Csánky Vikto: 
tanfelügyelő, Fauszt Elek pénzügyi azvaté, 
dr. Nábráczky Béla másodMjegyző, Kis* 
Ferenc, B .ltazár Dezső, Nagy Gábor, Ba 
logh Sándor, Kálmán Lajos, dr. Loógt 
Béla, Bor János és Padrah Sándor.

Uj menház. Püspökladányban uj gyér- 
mekmunbáz épült, amelynek dajkája — * 
mily szörnyűség! — nem bir a kellő képo 
sitóssel. A tanfelügyelő el akerta mozdít m 
ez okból a dajkát, ide Kiss Ferenc lelkéss 
indítványára még ez évben meghagyta állá­
sában a közigazgatási bizottság.

Felirat a belügyi kor-

Meggyőződés végett l Ki szo­
lid kiszolgálásban akar ré- 
azesülnei, — 
felkeresni a

ne mulassza el Klein és

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés

Fontos közügyeket tárgyalt tegnap 
délután a város jog- és pénzügyi bizottsága. 
A legfontosabb volt az, hogy a nagy köl­
csönből az utolsó fél milliós részletnek t 
fölvételét javasolja a bizottság. A nagy 
kölcsönből ezzel már 11.300,000 koronái 
vett fel a város.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt: Ronosik Lajos fő- 
számvevő, dr. Dóczy Emil alügyész, Varga 
Károly tb. tanácsnok, Kardos László, Sinks 
Sándor, beregi Nagy Sándor, Kaszanyitzky 
Andor, Poroszlay László, dr. Tüdős János, 
Csanak József, Tikos István, Rohlitz Arthui 
és iiju Schwaroz Vilmos.

A* egyenes adó.
Budapest székes főváros az egyenes 

adórendszer reformja ügyében feliratot inté­
zett a képviselő'iázhoz; feliratát pártolás 
végett megküldötte Debrecen városának is. 
A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja 
a közgyűlésnek, hogy hasonló szellemű fel­
irattal pártolják.

Elutasított kérelem.
Tornacsarnokot akar építeni a 3-ik 

honvéd gyalogezred parancsnoksága. Házi­
lag akarja végeztetni az építést. Az ezred- 
parano-nokság építési anyagot, tégl it és 
cserepet kér a várostól. A főszámvevő nem 
tartja teljesíthetőnek a kérelmet, mert a 
városnak úgy sincs elegendő anyaga. A 
bizottság is igy határozott és a közgyűlés­
nek nem javasolja a kérelem teljesítését, 
ami nem helyes, mert hiszen a mi fiaink, 
a jövő nemzedék testedzése céljából épül a 
tornacsarnok.

Félmillió a nagy kölcsönből.
Az utolsó félmillió koronát, amely a 

nagy kölcsönnek már a közgyűlés által is 
kiállított 11.300,000 koronás kötvénye sze­
rint a várost megilleti, még nem vette fel a 
város, de az összegre szükség van már, 
mert a városnak teljesíteni kell fizetési' 
kötelezettségeik A főszámvevő jelentése sze­
rint az osztrák-magyar bank kötvényei 991 
korona 80 filléren állanak, a bank dija 25 
fillér, tehát a 100 koronás kötvényekért 
99 korona 55 fi lárt kap a város, tehát a 
félmillióból 2276 koronát levonnak. De ha 
a város takarékpénztárból veszi fel a pénzt, 
okkor fél év alatt 4400 korona kamatot 
vészit, tehát előnyösebb a félmillió felvétele, 
mert i.y a város 2225 koronát nyer tulaj­
donképpen.

Miután a félmillió felvétele tényleg 
előnyösebb, a bizottság is javasolja a fel­
vételt a közgyűlésnek.

(éget, Piac-utca 24., Kistewplommal; 
ízemben, hol dus valaszüíban Érkeztek divatos, 
r ihakelmék, selymek, mosóink, vasznak, aszfa.nfimtek,, 
Kdön niltolúliö osztás — Menyassyonyi keleofijt# i
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As 1903. és 1904. évi zárszámadás.
Ezután az 1903. és 1904. zárszámadás 

jóváhagyását tárgyaló, két belügyminiszteri 
leiratot tárgyalták. Az 1903. évi zárszáma­
dásról szólót tudomásul vatták, ellenben a 
másik leiratot nem, hanem Roncsik Lajos 
főszámvevő és dr. Tüdős János javaslatára 
elhatározták, hogy leiiratot intéznek a bel­
ügyminiszterhez. A kormány ueyanis meg­
semmisítette a városi közgyűlés határozatát, 
hogy az ingatlanok (épületek) értékcsökke­
nése óimén a város vagyonleltárának össze- 
állittásakor leirt és a javadalmak három évi 
átlaga képpen 250.000 koronát a tartalékba 
helyezett

Ajánlat házvételre.

620, Tóth Imre 610, Békés Lajos 455, 
Horváth Jenő 450, Koncz Ákos 220, 
Dr. Szántó Sámuel 250 koronáért. A 
nyaralókban még két lakás üres, ame­
lyeknek kiadásával a főmérnököt bízta 
meg a tanács.

„Az erdő“ című szaklapot a város 10 
példányban megrendelte az erdőőrök számára. 
A tanács a lap egész évi előfizetési árát, 
40 koronát kiutalványozta.

Megmérgezte magát

lóságával hódított ezúttal is. Az előadásnak 
érdekességet kölcsönzött, hogy Vida Ilona 
helyett a választó fejedelem nejét Lányi 
Edith játszotta, a kit Nagyváradról hívtak 
meg erre a szereplésre. A kisasszony dis* 
krét, finom játékával, kellemes hangjával 
lepte meg a közönséget, amely hálás elisme­
réssel tapsolt neki

Sarkad! Aladár, ft budapesti víg­
színház tagja holnap kezdi meg három 
estére terjedő vendégszereplését Első fellépte 
a Loute lrancia vígjátékban lesz, melyben 
Francolein tanárt játsza. A többi szereplők 
Hahnel Aranka, Szabó Irma, Ardai Ida, 
László Aranka, Ternyei, Békés, Talliáo, 
Vadász stb.

Veres Gyula Csokonai-utoa 5. sz. a. 
lakos a házát 10.500 koronáért megvételre 
ajánlja a városnak. A ház a ref. iskola szom­
széd-ágában van és az iskola kibővítésére
szükséges.

Miután a ref. egyházé az iskola, a bi­
zottság az ajánlatot azzal adta vissza a ta­
nácsnak, hogy tudja meg ref. egyháztól, 
van-e szüksége a szomszédos telekre. Ha 
igen, vegye meg a házat a nagy kölcsön 
terhére.

Fedezet házvételre.
Miután a belügyminiszter a Szikszav- 

ház megvételét kimondó közgyűlési hatá­
rozatot jóváhagyta, utasította a várost, hogy 
jelölje meg az alapot, ahonnan fedezni fogja 
a vételárú A főszámvovő az ingatlan szer­
zési alapot jelölte meg, ezzel szemben azon­
ban a főjegyző a községi adótpótló alapot 
kéri kijelölni. A bizottság a fő,egyző indít­
ványa értelmében tesz javaslatot a köz­
gyűlésnek.

Elutasító kérelem.
Békessy László és társai az alakuló 

faipari részvénytársaság nevében kérvényt 
adtak be a városhoz, hogy 50 évre adja 
bérbe a társaságnak az ispotály-lapos puszta 
részét, ahol fa-telepet fognak létesíteni. Az 
előadó a kérelem elutasítását javasolja, 
mert azon telkekre a város jövendő fejlő­
dése erdőkében szükség van. Kardos László 
u kérelem teljesítését kéri, mig Nagy Sán­
dor az elutasítás mellett van. Hosszas vita 
után úgy határoztak, hogy a kérelem eluta­
sítását javasolják a közgyűlésnek.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Vendéglő a Nagyerdő végén.

A sámsoni vasút pallagi állomása 
előtt vendéglőt akar létesíteni Hor­
váth János vállalkozó. E célra az 
erdőből 2400 négyszögölnyi terüle­
tet kór a várostól. A hely rendkí­
vül alkalmas és igen kellemes ki­
ránduló helye lenne idővel a kö­
zönségnek. a tanacs a kérelmet 
teljesíteni fogja.

Az intéző bizottság ülése. Vasárnap
tartotta ulé-ét a Hortobágy intéző bizottsága 
Király Uyula gazdasági tanácsnok elnök­
lete alatt. A bizottság többek felszólalása 
után elhatározta, hogy kérni fogja a taná­
csot, hogy a lovak kihajtását a legelőre 
április 14-től, a marhákat pedig április 17-től 
engedje mog, a hajtóoédulákat pedig már 
előbb adja ki.

Kiadták a nagyerdei nyara­
lókat A tanács tegnap döntött a nagy­
erdei nyaralókra beérkezett ajánlatok 
felett. A lakásokat az alábbiak kapták : 
özvegy Erber Ernőné 920, Szántó 
Győző 500, Kernhoffer József 450, 
Aberle Rajmund 350, Deutsch Ignác 
400, Ernszt Vilmos 520, Kemény Mór

Meg akart halni.
Zsirsződát evett a Nagyerdőn.

Nagyon elkeserítette az apja szívtelen­
sége Kiss Zsuzsanna 23 éves, ref. vailásu, 
hajdúböszörményi születésű cselédlányt, aki 
Debrecenben szolgált régóta, legutóbb Visky 
Sándor kurházi gondnoknál.

Elkeseredésében a szegény lány ön­
gyilkossági kisér etet követett el tegnap dél­
után 2 órakor a Nagyerdőn. Zsirszódát evett. 
A méreg rögtön hatott. Rosznl lett és össze­
esett. Ott vergődött a boldogtalan délután 5 
óráig a szabad ég alatt, amikor a debreceni 
7. huszárezred egyik_ tisztje, aki arra lova­
golt, észrevette és értesítette a nagyerdei 
osőezháznál posztoló, Kovács Bálint 54. sz. 
rendőrt, aki a leányt bevitte a közkórházba, 
ahol az orvosok rögtön gyomormosást vé­
geztek rajta.

Este 8 órakor hallgatta ki a leányt a 
közkórháziján Fehér Mihály rendőrbiztos. A 
leány azt vallotta, hogy az apja szívtelen­
sége kergette az öngyilkosságba. Régóta 
szolgált már a városban, de mikor a mos­
tohája beteg lett, az apja hazavitte. Eszten­
dőn át betegeskedett a mostohája, ő ápolta, 
és kisebb testvéreit gondozta. Mikor a mos­
tohája meghalt, apj.i újra szolgálni küldte. 
Vasárnap délután gyalog hazament az apjá­
hoz és kérte, hogy maradhasson végi eg 
otthon, ő gondját fogja viselni nesi is, a 
testvéreinek is. Az apja ridegen eluta­
sította.

— Ha addig, amíg borzas volt nem 
jöttél, most hogy sima, ne törődjél velem. 
Veled nem gondolok többet, te se gondolj 
velem.

Ez a paraszti nyelvű mondás annyit ; 
jelent, hogy amíg rosszul raeut (borzas volt) 
a dolgom, nem törődtél, most, hogy jobban 
megy (sima) ne törődj többé velem.

Gyalog jött vissza a leány, útközben 2 
fillérért zsirosszóddt vött. A. ló vörssny tér 
közelében beleharapott a zsirosszódába és el­
szántan lenyelte. A nagy fajdalomtól csak a 
Nagyerdőig tudott vánszorogni, ott ösz- 
szeesett.

Az elkeseredett, érzékeny cselédleány 
állapota életveszélyes ugyan, de az orvosok 
reménykednek benne, hogy életben marad.

Jl

SZÍNHÁZ.
A* egér. Ritkán jut a közönség 

olyan élvezetes s olyan művészi magaslaton 
álló alakításhoz, mint tegnap este. Szabó 
Irma, a társulatnak ez az igaz tehetsége mély­
séges hatást ébresztett. Csupa szív, merő 
igazság, melegség ömlött el a játékán s a 
közönség tüntető elismeréssel dokumentálta 
háláját. Alakításával magasan kiemelkedett 
a többi szereplők közzül. ő volt az érdeklő­
dés központja, ő dominált s az övé is volt 
a diadal.

Petrás Sári utolsó vendégjátéka
vasárnap este a szokott keretben folyt le. 
lemperamentum s játékával, szoretetremél-

Javita,ni kell a színházat. A szín­
ház épülete nagyon megrongálódott és ala­
pos javítások váltak szükségessé rajta, de 
az nem telik az évi költségelőirányzatból. 
A tanács, amint a társulat május 10-én 
Nyíregyházára megy, rögtön hozzáfog a 
javítási munkák teljesítéséhez.

Éjjeli menhely drámából próbál a
személyzet Ziiahy igazgató rendezése mel­
lett naponta. Ezen előadásban lép fel 
másodszor Sarkad! Aladár a báró szerepé­
ben. Az előadásban részt vesz az egész 
személyzet. A főszereplők : Hahnel Aranka, 
J. Csáder Irén, Ardai Ida, László Aranka, 
Ziiahy, Szakács, Békés, Bérezi, Taliián, 
Arkossy, Sarkady, Szigeti stb.

A Milliárdos kisasszony operette ma
ismét színre kerül. A főszerepekben Zsig­
mondi Anna, Vida Ilona és Lónyai Piros­
kával, ki a 2-ik felvonásban a Panama 
kupiét adja elő. A férfiak közzül hálás 
szerepe van Polgár és Ligetinek. A többi 
szereplők Temjei, Bérezi, Arkossy, Bay.

A „kis fészek“ újdonság, itt először. 
A bpesti vígszínháznak páratlan sikert ara­
tott bohózatára készül nagy ámbicióval a 
társulat vígjátéki személyzete Ziiahy igaz­
gató rendezése mellett; az újdonságban lép 
fel harmadszor Sarkadi Aladár, a vígszín­
ház jeles tagja. A bohózat főszereplői: Mail­
nél Aranka, J. Csáder Irén, László Aranka, 
Ziiahy, Ternyei, Szakács, Bérezi, Ligeti, 
Sarkadi Vilmos, Taliián, Vadász stb.

A „Színházi Újság“ mai száma
gazdag tartalommal, csinos kiállításban jelent 
meg. A pontos szinlapon és az előadások 
tartalmán kívül a kuliszák világából tréfákat 
közöl. Jeszenszkyné Csáder Irén sikerült 
arcképe is megtalálható. Egyes szám ára 6 
fillér. Kapható előadások kezdete előtt a 
színház előtti elárusitóknáL

Urak! Mindenkinek saját érdeke a
WEISZ ADOLF,
0 |t«^sSók<-i-eHUedü 4 hazai és angol

Agyonnyomta a vonat

Szerencsétlenség az álló- 
máson.

(Saját tudósítónktól.) Hivatásá- 
nak teljesHése közben csapott le a 
hatal L erenesik Antal vasúti fóke- 
zore. ügy esett el, mint katona a 
haicmezon, mert a vasutasnak barc- 

® vaskut;tott ólálkodik örökké 
mellette a halai, a szerencsétlenség 
amely egy pillanat alatt lecsap reá
toueahhank0r, ÍS’ ba a l^megfeS 
tettebb figyelemmel dolgozik.

iterencsik Antal vasúti fékező
gyapjúszövet
megtekinteni

különlegességeit
Kossuth utca 1, sz.

M árai. Basái szöieteii Mi mára
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>a püspökladányi állomáshoz volt 
beosztva és ott a vonatok tolatásá­
nál segédkezett.

Tegnap délelőtt is teherkocsik 
tolatásával foglalatoskodott és az 
egyes teherkocsikat kapcsolta ösz- 
sze. E munkájában érte halálos 
szerencsétlensége.

Amikor egy álló teherkocsit 
össze akart kapcsolni a mozdony 
által tolt kocsikkal, rossz helyre 
lépett a sínek között ős abban a 
pillanatban botlott meg, amikor a 
két kocsi ütközője összeért. A sze­
rencsétlen ember a két ütköző tá­
nyér közzé került és azok irtózatos 
erővel összelapitották a vasutas 
mellét.

vérfagyasztó sikoltás hallat­
szott, a vasutasok odarohantak a 
szerencsétlenhez, akit élettelenül 
szabadítottak ki a kocsik közül. 
Arca eltorzult, szeme fennakadt, 
szájából pedig szivárgott a vér. 
Mire az orvos előjött, már nem 
akadt dolga.

A szerencsétlenségről távirati­
lag értesítették a debreceni kir. 
ügyészséget, ahonnan dr. Isoó Já- : 
nos törvényszéki orvos utazott ki ! 
a boncolás megtartására Püspök- i 
ladányba.

Tegnap délután ejtték meg a 
törvényszéki boncolást dr. Isoó és 
a püspökladányi járásbíróság tag­
jai. a boncolás megállapította, hogy 
a kocsik ütköző-tányérjai Feren- 
osiknek a mellkasát törték össze. 
A tüdő és a szív teljesen össze vol­
tak roncsolva.

A szárnyaskerék eme újabb 
áldozatát ma délután temetik el. 
Azután pedig megindul a vizsgálat, 
amely megfogja állapítani, vájjon 
terhel-e valakit a felelősség a sze­
gény vasutas szörnyű haláláért.

Botrány a Bika kávé- 
házban.

Verekedő kereskedők.
Székek röpültek a levegőben.

Meglepetésszerü botrány ját­
szódott le tegnap délután az „Arany 
Bika“ kávéházban.

Az eset délután 2 óra tájban 
történt, amikor a kávóház zsúfo­
lásig tele van békésen feketekávézó 
emberekkel. A zajban csak éppen 
a szomszéd asztaloknál hallották 
azt a heves szóváltást, mely két 
ösmert debreceni sertéskereskedő 
közt keletkezett.

Eddig a két kereskedő a leg­
jobb viszonyban volt egymással, 
nemrég azonban valami üzleti ügy­
ből kifolyólag összevesztek. Tegnap 
délután rendes szokás szerint men­
tek a Bikába. A találkozás vége 
éles szóváltás lett, amely tettleges-

sőggó fajult és széket fogtak egy­
másra. A közeli asztalok meilől 
felugráltak az emberek, nehogy ők 
is részesei legyenek a dulakodás­
nak. A székek a levegőben röpköd­
tek, a válogatott szidalmak szintén.

Nagy kavarodást okozott a ve­
rekedés a kávéházban. Sokan el­
menekültek a botrány színhelyéről. 
Végre nagy nehezen sikerült le- 
csendesileni az ellenfeleket és vé­
get vetni a verekedésnek. Az ügy­
nek a bíróság előtt lesz a folytatása.

ÚJDONSÁGOK.
•Személyi hírek. Kovács József polgár- 

mester tegnap délután Budapestre utazott, 
hogy részt vegyen a hajdu-uimsoni vasút­
társaság közgyűlésén. — Wuszprémy Zol­
tán főispán tegnap a fővárosba utazott, 
ahonnan hétfőn tér vissza.—Magoss György 
dr. városi tiszti főügyész tegnap Budapestre 
utazott.

* Karnagyválasztás. A debreceni
Petőfi-dalegylet legutóbb tartott választmányi 
ülésén a karnagyi állásra Kovács Károly 
tanítót, a Szent László-dalegylet agilis kar­
nagyát választotta meg.

* A kultúrpalota ügyében dr.
Mihalik József kir. tanácsos most 
Debrecenben járt a múzeumok és 
könyvtárak főfelügyelőségének meg­
bízásából. A kiváló régész megte­
kintette a városi múzeumot, a fő­
iskola gyűjteményét és azokat a 
telkeket, amelyek a kultúrpalota 
helyéül javaslatba hozattak, hogy 
a főfelügyelőséget tájékozhassa. 
Mihalik dr. meleg szeretettel karolta 
lel a debreceni kul árpalota ügyét, 
amelynek igy odafenn is hatalmas 
támogatója lesz.

* A Bocskay-kert megnyitása. A
Boeskay szüllőtolop ezidei mulatságainak 
sorát május hó 4-én nyitja meg az ezen 
alkalomra alakult rendezöbizottság, akiknek 
sikerült a mulatság pártfogóiul megnyerni 
Motesiozky Hugó, dr. Deseő Kálmán és 
Mibalovits Jenó urakat. Ezen urak pártfo­
gása és támogatása mellett a rendezőbizott­
ság mindent elkövet, hogy a kiránduló 
közönségnek kellemes szórakozást nyújtson 
és ezzel elérhesse azt, hogy a Bucskay-kert 
legyen a debreceni közönség egyik legjobb 
nyári mulató helye.

* Szerencsétlenség az utcán.
Örökre emlékezetes lesz Szekeres 
Jánosnéra a tegnapi nap. Tegnap 
a Szent-Anna-utcán elesett. Feje 
egy pince ablakába ütődött. Az 
összetört üvegdarabok fejét és ar­
cát rettenetes módon összevajdal- 
ták. A rendőrség beszállittatta a 
kórházba, hol most súlyos betegen 
fekszik.

* Katona-zenekar Debrecenben. —
Németh András és társa a Bika-szálloda 
bérlőinek sikerült a nagyváradi 37-ik gya­
log ezred zenekarát 2 hangverseny estélyre 
megnyerni. A katona zenekar e szerint 
szombaton ápr. 13. és vasárnap ápr. 14-én 
este 8 órakor a Bika dísztermében terített 
asztalok mellett játszani fog. A szüneteket 
Mr. Fermondó és Mazsari Le Bianki világ­
hírű francia olasz tánc- és ének művészek 
fogják betölteni. Páholy 5 korona; a portás 
náí előre válth .tó.—Személy-jegy 1 korona.

* Távozó raktárfönök. Á távozd 
vasúti raktáriőnők, Gál ti mu szívélyesen 
búcsúzott el hivatalától. Ez alkalomból a 
keressedő társulat küld i’te égé fölkereste a 
távozót, akihez Bárdos Géza, a kereskedő 
társulat főtitkára intézett szép beszédet éa 
értékes ajándékokat adott át neki.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Fodros Gábor ev. ref. 2 h .napos, László N. 
ev. ref. 1 napos, Kovács Géza rém. hath.
8 éves.

* Az ipartestület a miniszter­
nél. Megírtuk, hogy az iparkamarai 
választások ellen beadott felebbe- 
zésre az ipartestület megtette a 
maga észrevételeit, amelyeket most 
felirat alakjában a miniszter elé 
terjesztenek. A feliratot küldöttség 
viszi fel, melynek tagjai: Dávid- 
házy Kálmán alelnök, dr. Tóth 
Kálmán jegyző, Biczó Gyula és 
Tóth Kálmán eíőljárúsági tagok. A 
küldöttséget, amely tegnap utazott 
a fővárosba, Szabó Kálmán kép­
viselő vezeti Szterónyi József ál­
lamtitkár elé.

* Kinyomozott tolvaj. Nagypénteken
a Margit-fürdőben 570-en furödiek meg. Oly 
nagy volt a forgalom, hogy nem volt vet­
kőző fülke. Akkor a folyosón vetkőztek le, 
hogy Äiegfürödhessenek. Csengeri Géza 1& 
éves diák is igy tett. Míg fürdőit, 35 kor.: 
értékű ezüst óráját ismeretlen tettes ellopta.- 
A tettest hosszas és fáradságos nyomozás 
után Fehér Mihály rendőrbiztos letartóztatta 
Tiszhler József 20 éves csontkereskedő sze­
mélyében. A tolvaj, ki a lopást beösmerte.i 
az órát a lopás után nyomban becserélte 
az egyik órásnál, ahol az óra meg is 
került.

* Sülyed a Szabadság-szobor.
A városháza udvarán felállított 
Szabadság-szobor alatt a föld sü~ 
lyedni kezd. a tanács fürgősen 
megkereste a mérnöki hivatalt, 
hogy a töld süppedését akadá­
lyozza meg. Oláh Károly tanácsnok 
indítványozta, bogy a szobrot a 

: színház előtt állítsa fel a város, de 
I a tanács úgy döntött, hogy a szo- 
i bor továbbra is a városháza udva- 
1 rán maradjon.

* Sertésszállitáa. Az osztrák földmi- 
velésügyi .miniszter engedélyt adott Ungváry 
József debreceni lakosnak, bogy Pécsbe az 
ápri is 16-án és 23-án tartandó szabad vá

I sarokra 300 darab disznót szállíthasson.
* Jó vicc. Két ur találkozik egymás­

sal a főtéren és a következő párbeszéd fej-
I lődik ki közöttük:

— Hallom, elutazol.
— Úgy van. De hallottam, hogy te is 

: elutazol.
— Igaz.
— Hová utazol?
— Én Párisba. Hát te?
— Én Münchenbe.
— Hát a ieleségedet olviszed magaddal 

■ Párisba?
— No és te viszel magaddal sört —

I Münchenbe?
* Megkerült eltűntek. Vasárnapi Ia-

I púnkban előre jeleztük, mikor Szekeres Fe­
renc és Gyula 10 és 7 éves tanulók eltűné­
sét megírtuk, hogy rővide-en elő fognak ko- 

1 rülni. Amit jeleztünk, beteljesedett. Tegnap 
I Nyíregyházán megtalálták és visszahozták 

őket szüleikhez.th.tó.—Személy-jegy 1 korona, őket szüleikhez. _____ _____

fii/ és gyermek ruhákat Horn f
Ilii bfiAlrcfthhan lehel venni UUI U Le Piac-utca 41.
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* Elcserélt kabát. Vasárnap este a 
színházban az erkélyulésen valaki tévedés­
ből saját kabátja helyett a másét vitte el. 
Ila az eloserélt kabát elő nem kerül, a sze­
gény jegyszedő asszonynak kell megfizetni, 
akinek a lelügveletére volt bízva, A szegény 
nő, akinek különben nagy családja is van, 
ez utón kéri az illetőt, adja vissza az elose­
rélt kabátot.

* Jutalom a szarka irtásáért. A
Szarka rendkívül sok kárt tesz a gazdák­
nak A tanács 300 koronát utalványozott ki 
a szarkairtásra. A mezőrendőrkapitányság 
minden pár szarkalábért 10, minden szarka­
tojásért 2 fillért fizet. A tanyai gyerekek 
igy juthatnak pár korona keresethez. A 
szarka háromszor is költ tavasztól őszig, 
tehát igen szapora állat és ha elszaporodik, 
nagy károkat okoz.

* A vállalkozó kocsisa. A rendőrsé­
gen tegnap tiernáth Jenő vállalkozó lopás 
miatt, emelt panaszt kocsisa elien, aki ál­
lítása szerint a lovakhoz kiadott zabot ál­
landóan dézsmálta. A kocsist a rendőrség 
kihallgatta, de a lopást tagadja. A vizsgalat 
tovább folyik ellene.

* Talconykór-esetek a Kösély-
szegen. Már emiitottük, hogy Bern­
jén János kösélyszegi tanyabirto­
kos lovait takonykórgyanusaknak 
találta a lószemle alkalmával az 
állatorvos. A lovakat malleinnal 
kezelték és kitűnt, hogy tényleg 
takony kórosok. K. Tóth Mihály 
mezőrendőrkapitány és Hosszú Va­
zul állatorvos ma a helyszínre 
utaznak és intézkednek a beteg 
lovak kiirtása iránt.

* Megszökött lelenc. A rendőrségen
ráz este jelentést tett özvegy Lento Istvánná 
Vendég-utcza 57. sz. a. lakos nő, hogy a 
^íozzá kiadott Szaflóczki József 7 éves 
Jelenczgyermek tőle délután 2 órakor elment 
iés azóta nem tért vissza. Az a gyanúja, 
hogy megszokott. A fiúcska, akinek ruhája 
a sapkától a harisnyáig miad fekete, az 
egyik szemére kaucsal.

* Az eső beverte. Kónyszerutlevéllel 
érkezeti haza az éjjel Molnár Dániel ácsle­
gény. A hajléktalan ember a városban kó­
dorgóit, de a hideg eső beverte a bűnügyi 
osztályra, ahol szállást adtak szegénynek.

* Hat napig volt rendőr. Hamar
megunta a dicsőséget Virág Antal 84. sz. 
rendőr. E hó elsején alkalmazták csak, de 
hamar belátta, hogy a kis fizetésért nagyon 
meg kell szenvedni. Hat nap alatt belegyő- 
zi dőtl, hogy nem neki való ez a pálya és 
tegnap beadta az „ipart“ a főkapitánynak, 
rendőri nyelven szólván: levetkezett. Hát 
meddig késik még a fizetésrendezés?

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok,
kik drága emlékű halottunk vógtisz- 
tvsségtéielón személyes megjelenésükkel 
nagy iájdalmunkat enyhíteni szívesek vol­
tak, fogadják hálás kőszönetünket. Debrecen, 
1907. április hó 8. Roth János és családja.

* Figyelem ! Aki olcsón akar hangszert 
v írni: Eomáromy HL Piac-utca 63. szám, 
hiuigszerüzletébun még rövid ideig engedé­
lyezett végkiartisltás. Az összes hangszerek 
bámulatos olcsó árakban, még rószlotflzotósro 
1.- . Az üzlet teljesen feloszlik, Budapest és 
Szegedre helyeztetik. Javítást és hangolást, 
még eszközlünk.

* Szent-Anna-utoza 58. sz. ház, mely
áll egy utczai és két udvari lakásból, istálló, 
kocsiszín stb. eladó. Értekezhetni Tarbay 
József örásüzietóben, Tiszapalota.

* Dr. Rózsa Ignác e hó 20-ig rendel 
idehaza (Hatvan-utca 42.), azontúl pedig 
Karlsbadbau.

* Itt a tavasz. Kikeltek a kakasok.
Nagyváliisztékbari kaphatók e magyar gyárt­
mányú fajence edények Lám Sándor üveg- 
és poroellánáruházábaa. Debrecen, Piac- és 
Hatvan-utca sarkán.

* Thaísz Arthur előbb Pongráoz
Géza papíráru nagykereskedésében a leg­
divatosabb dobozos levélpapírok, irodai fel-, 
szerelések, festőminták, Schönfeld-féle olaj- 
festékek és vásznak, féuyképrámák stb. 
egyedüli nagy választékban, legolcsóbb 
árakban.

* Női és leányfelöltő különlegességek
a tavaszi idényre meglepő nagy választékban 
raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda 
nói és leányfelöltők áruházába, Debrecen.

* Köszvóny, osuz, rhenma ellen
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt Ära 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában, 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Tüdőbetegeknek mpgmentője a
törvényesen védett „Sj'lol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használtatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen ; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ara egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában. Arad. Debrecen: Mihaj- 
lovics Jenő, Muraközi László, Tóth Béla 
(Tisza-palota) urak gyógyszertáraiban.

Óriási raktár valódi persa szőnyegek- a fájdalomtól.

Bebastopoi, április 8.
Az utóbbi időben a Fekete tengeri 

hajóhadon a matrózok közt több lázongás 
történt A kikötő munkások támogatják a 
forrongó tengerészeket A hajóhad parancsot 
kapott, hogy azonnal távozzék Sebaatopoibó! 
a Kaukázus partjára.

Az Idegesség áldozata.
Az öngyilkos tanító.

Halálra vert diáit.
Szabadka, április 8.

_ Megrendítő' eset történt a kö­
zeli Solivadkert községben. A kis 
falucskában Bzárfy Béla volt a 
tanító már negyedszázad óta. Az 
előkelő családból származott, sors- 
üldözött ember az utóbbi időben 
súlyos idegbajba esett és a minap 
felingerelt állapotában íélholtra 
verte az egyik tanítványát.

Azóta a szerencsétlen ember 
idegbaja egyre súlyosbodott. Min­
dennap tudakozódott kis tanítványa 
hogyléte felől. Az orvos szombaton 
szomorúan jelentette Szárfynak, 
hogy kis tanítványa alighanem 
belehal a szenvedett sérüléseibe. A 
beteg tanító magánkívül volt elke­
seredésében. Valósággal őrjöngött

ben Donogán ós Somossynáí.

^ ej!

Oroszország újra lángban.
Uj forradalom készül.

Szétverik a dumát.

Oroszország uj események előtt 
áll. A cár szót akarja veretni a 
dumát, mert ott a forradalmárok 
vannak többségben. Ez természete­
sen nem fog simán menni.

Minden jel arra vall, hogy a 
duma feloszlatása jeladás lesz az 
általános fölkelésre és újra ki fog 
törni a forradalom, amelynek bor­
zalmait nemrég szenvedte át Orosz­
ország.

Az újabb események előké­
születeit e két távirat világosítja 
meg:

Pétervár, április 8.
Még az cstromálapot idején som volt 

annyi a katona a fővárosban, mint most és 
folyton újabb és újabb csapatok érkeznek 
Az orosz népszövetség is mozogni kezd A 
kormány elhatározta, hogy többé nőm "vesz 
reszt a duma üléséin. Bizonyos, hogy a 
dumát íel fogjak oszlatni és azért vonják 
össze a katonaságot, mert, nagy vérengzé­
sektől tartanak. ■

Ma délelőtt az előadás alatt 
feltűnően izgatott volt. Egyszerre 
megtántorodott. A falu templomá­
ban megcsendült a lélekharang. 
Szivet megindító hangja tudatta, 
hogy az ő kis tanítványának ártat­
lan, fehér lelke, amelyet ő bete­
ges dühében vert ki gyönge, töré­
keny testéből, most készül elhagyni 
porhüvelyét a lélekharang meg­
indító sírása a lelkiösmeret riadó 
harsonájaként csengett fülébe.

Kirohant az iskolából a laká­
sába. A bámész gyermekek meg­
lepetten néztek össze. A következő 
pillanatban fegyverdörrenés hallat­
szott. A tanító főbelőtte magát 
Ugyanabban a pillanatban halt 
meg ő is, mint halálra vert áldo­
zata. Mind a kettőnek szólt a lélek­
harang.

TÁVIRATOK.
Az ülések meghosszabbítása.

,o Sudupasí, ápr. 8. A függetlenségi és 
48-as párt ma esti rendes heti értekezletén- 
a párt kisebb ügyekkel foglalkozott
került az a panasz is, hotrv a« 
feltűnően keveset járnak a képviselők Tivadar ,,6f Ä,Wt£ 
has, err, rona,ko«ól,e mír tOrtéo, imS 
dós. Ugrón Gábor felszólalt és kijelentett» 
hogy a Ház legközelebbi ülésén iudUvánv
SÄRÄ* dé,ulá°8 ““ &

Beregmegye tiszti ügyésze.
Beregszász, ápril 8 a

megyegyülósen töltötték be a m““

SÄSSS ÜSSfftUPÄ ÄÄ -»to «. hir„„„
meghozza a kívánt hatást, mire az étvágy és jó közLzetbeál Akeserüviz l-2 óra ti tt

* Budapest.
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üresedett tiszti ügyészi állást, a 
melyre nehány szótöbbséggel Barta 
Ödön képviselő 28 éves fiát, Barta 
Ernő ügyvédet választották meg.

IA választás azért érdekes, mert 
mé» zsidó tiszti ügyész ez ideig 
'nem volt

Politikai gyilkosságé
London, április 8. Mekszikóban politi­

kai gyilkosság történt. Labrara nevű gue- 
tamala diák a parlamentben lelőtte Borrilas-t, 
Guetamala köztársaság volt elnökét, aki 
nyomban meghalt A gyilkost elfogták.

Pótválasztás.
Dunapataj, ápr. 8. Ma zajlott le 

ra pótválasztás Múzsa Gyula és 
rGauzer János közt. Mindkét jelölt 
48-as. Este 8 óráig Múzsa 1758, 
Ganzer 1507 szavazatot kapott, a 
választás késő éjjel ért véget Múzsa 
győzelmével.

KÖZGAZDASÁG,
A trieszti általános biztositő tár­

saság (Assicurazioni Generáli) f. ó. március 
hó 21-én tartott 75-ik közgyűlésén terjesz­
tettek be az 1906. évi mérlegek. Abból a 
ritka alkalomból, hogy az intézet ezúttal 

, fennállásának 75 éves fordulóját ünnepli, a 
társaság központi igazgatósága sok ováció­
ban részesült, melyek a világ minden részé­
ből a legezivélyesebb formában megnyilvá­
nultak. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 19C6. december 31-én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 849 570,242 
korona és 52 fillért tettek ki és az év to- 

. lyamán bevett dijak 38.862,847 korona és 
74 fillérre rustak. Az életbiztosítási osztály 
d jtartaléka 23.657,486 korona 07 fillérrel 
232.734,149 korona 05 fillérre emelkedett. 
A tüzbiztositási ágban, beleértve a betö­
réses- és tükörüveg-biztositást, a díjbevétel 
15.386,704,734 korona biztosítási összeg utá 
2öJS0ö,395 korona 14 fillér volt A jövő évek­
ben esedékessé dijkotelezvónyek váló összege 
103.743,787 korona 95 fii ér. A szállítmány- 
biztosi ási áeban a díjbevétel kitett 3.916,243 
korona 47 fillért, mely a viszontbiztosításuk 
levonása után 1.676,243 korona 96 fillérre 
rúgott. Károkért a társaság 1906-ban 
84.650,665 korona 27 fillért folyósított. A tár­
sasán alapítása óta károk fejében 816.570,345 
K s 95 fil.-nyi igen tekintélyes összegei fizetett 
ki A nyerésén tartalékok k< zül, melyek össze­
sen 25.014,452 korona 75 iillórre ragnak, 
különösen kiemelendók: az alapszabály sze­
rint nyereségtartalék, mely 5.250,000 koro­
nát tesz ki, az értékpapírok ártolvaminga- 
dozására alakított tartalék, mely a 3.729,624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 
17.018,704 korona 71 fillérre emelkedett, to­
vábbá ielemlitendő a 160,000 koroná-ra rugó 
kétes követelések tartaléka és az ingatlan 
tartalék, mely az idei átutalással 1.119,637 
korona 54 fillért tesz ki. Ezeken kívül fenn­
áll még egy 1.471,110 korona 50 fillért ki­
tevő tartalék, melynek az a rendeltetése, 
hogy az életbiztosítási osztályban a kamat­
láb esetleges csökkenését kiegyenlítse. A 
társaság összes tartalékai és alapjai, me­
gyek elsőrangú értékekben vannak elhe­
lyezi e, az idei átutalások folytán 270.052,078 
korona 64 fillérről 292.979,592 korona 76 
fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálog

követelések................ 51.530,990 K. 74 f.
2. Életbiztosítási kötvé­

nyekre adott kölcsönök 22.590,292 K. 99 f
3. Letéteményezett érték­

papírokra adott köl­
csönök ......................  2.228,403 K. 80 f.

4 Értékpapírok . . . , . 201.268,234 K. 28 f.
5. Tárca váltók . . . ; . 664,481 EL 84 f.
6. A részvényesek bizto­

sított adóslevelei . , 7.350,000 K. 00 £.
7. Bankoknál levő ren­

delkezésre álló köve­
telések, készpénz és az 
Intézet követelései, a 
hitelezők követelései­
nek levonásával .... 7.347189 K. 14 f.

összesen 292 979,592 K. 7b f.
Ezen értékekből 60.5 millió korona magyar
értékekre esik.

EYILTTÉR.*)
Nyilatkozat.

A Debrecenben megjelenő „Deb­
recen“ cimü napilap 1907. évi ápr. 
7-iki számában özv. Pásztor Istvánnő 
aláírásával egy nyilatkozat jelent 
meg, melyet azon része miatt, mely 
ügyvédünk dr. Révi Nándor ur el­
járását akarja szándékosan, gono­
szul és a tények roszhiszemü. elfer­
dítése által gyanúsító világításba 
helyezni, szó nélkül nem hagyha­
tunk. Dr. Révi Nándor ügyvéd urat 
ez ügyben Balogh Miklós jogos 
érdekének megóvása vezette és e 
célból vállalkozott ő arra, hogy az 
ügy békés kiegyenlítését, úgy is 
mint kötelességét tudó ügyvéd és 
tisztességes ember megkísérelje. A 
helyes és való tényállást ez ügyre 
vonatkozólag mi, jelenvolt szem­
es fültanuk a következőkben kö­
zöljük :

Valótlan, hogy dr. Révi Nán­
dor ügyvéd ur megfélemlítés céljá­
ból jelent meg özv. Pásztor Istvánná 
lakásán, hanem a Balogh Miklós 
kérésére és a mi határozott kivan- j 
Ságunkra is, mert mint özv. Pásztor 
Istvánná testvére és nagynénje bé- [ 
késen akartuk a peres ügyet elin- i 
tézni. Valótlan az is, hogy az iigy- | 
véd ur a kérdéses alkalommal özv. 
Pásztor. Istvánnóval szemben mü­
veit emberhez nem méltó sértő és 
goromba kitejezéseket használt j 
volna, hanem ugyancsak szép szó- j 
val kérte őt velünk együtt, hogy 
egy jogtalan és alaptalan követe­
lés érvényesítésével ne csináljon a 
családban háborút és bajt. Majd 
átnézte az özv. Pásztor Istvánná 
birtokában lévő szerződéseket és 
azok egyikéből fölolvasta a 20000 
koronás" váltóra vonatkozó részt. 
Özv. Pásztor Istvánná viszont ki­
jelentette, hogy nem tud arról, hogy 
Balogh Miklós akár kölcsön címén, 
akár a gyári viszonyból folyólag 
férjének tartozott volna; ő látta 
a szóban forgó váltót elhunyt 
férjénél is, de mikor kérdezte, hogy 
mi az, oz azt felelte, hogy semmi 
közöd hozzá.

Ilyen értelmű beszélgetés folyt 
egyrészről köztünk és az ügyvéd 
ur, másrészről özvegy Pásztor 1st-

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

vánnó között a nyilatkozatban 
jelzett napon. S midőn azt is kény­
telenek vagyunk kijelenteni, hogy 
valótlan, mintha özv. Pásztor Ist­
vánná dr. Révi Nándor ügyvéd 
utat rendre utasította volna, mert 
hiszen arra ok sem volt — egyben 
kinyilatkoztatjuk, hogy az ügyvéd 
ur semminemű fenyegetést sem 
használt azon célból, hogy özvegy 
Pásztor Istvánnét a váltóper vissza­
vonására reábirja.

Debrecen, 1907 április hó 8-án.
Özv. Erdődy Mihály né, 

Kozma Péterné.
Előttünk, mint tanuk :

Dr. Szöllös Dezső,
Dr. Vajda József.

A fentiekhez én a magam 
részéről csak annyit teszek hozzá, 
hogy bizony mind való az, ami a 
„Debreceni Ujság“-ban közöltetett. 
Miután hiába kíséreltem meg ügy­
védem és atyaíiságom utján is a 
békés kiegyenlítést, kénytelen vol­
tam elhunyt testvérem gyermeke 
ellen bűnvádi feljelentéssel élni és 
a váltóperben kifogásokat adni. 
az igazságos bíróság fogja a töb­
bit eldönteni köztem és özv. Pász­
tor Istvánná között. Ha az nem 

! tudná gyarló földi szemmel rneg- 
j látni az igazat, van az égben 
! boszuálló Isten is.

Ebből ennyit.
Még csak azt kívánom özvegy 

Pásztor Istvánná unokahugomnak, 
hogy vajha ő is olyan müveit és 
becsületes ügyvédet választana 
magának mindig, mint ón.

Debrecen, 1907 április hó 8-án.
Balogh Miklós.

A fenti nyilatkozatok után 
nekem már kevés szavam van. A 
sértő nyilatkozatból látom, hogy­
annak a gyámoltalan asszonynak 
kezét egy ellenségein keze vezette. 
Férfit megkorbáosolnék az ilyen 
alaptalan támadásért, a szerencsét­
len özv. Pásztor Istvánná asszony 
ellen nem marad más utam, mint 
a sajtóper, melyet a mai napon 
megindítottam.

Debrecen, 1907 április hó 8-án.
Dr. Révi Nándor.

A szóban forgó nyilatkozatban 
özv. Pásztor István né azt Írja, hogy 
a cikket „határozottan sugalmazták"'. 
Én pedig, mint a sérelmesnek ta- 

! Iáit cikk szerzője, kijelentem „ha- 
j tározottan“, hogy cikkemhez az 
! adatokat abból a feljelentésből me­

rítettem, amelyet okirathamisitás és 
sikkasztás miatt özv. Pásztor Ist­
vánná ellen Balogh Miklós adott 
be és amelyet a kir. ügyészségnél 
3500. k. ii. szám alatt iktattak.

Debrecen, 1907. április 8.
Kertész László, 

a „Debreczeni Újság*
I belmunkatársa.

__________________________ ________ —7

a
A nagyérdemű hölgyközönség b. figyelmét felhívom, hogy 

„ legújabb di'valu tavaszi V:s nyári női- és Isán; müthll kalapjaim megér­
keztek és a legszolidabb árak mellett árusítom. Tulhalmozott raktar 
miatt viszonteladóknak U ulatnak <d.— Szives pártfogását ke rém

JúngreiSz Man

UTÓDA

/
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Apró hirdetések,
ELADÓ a booskai kertben 2 és fél nyilas ez616 

igen olcsón, évi 200 forint törlesztéssel is 
megvehető. Cim a kiadóban. 1428.

KÉT nyilas Sestakerti szőlő az I-ső járáson, a 
osőszházon alólö-ik előadó, értekezhetni Csapó­
kért, Jáuosi-utoa 44- 1430.

RÖHId zongora eladó, Ko'-suth-utcai 69. ke- 
resztépüiot. Megtekinthető délutánonként 3-tól 
5-ig. 1420.

VTT

Legszebb és legíaríúsabh

szoöapadló lakk
csakis

Neumann Gyula
kizárólagos

fcstókkercskcdésében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. I-só üzlethelyiség.

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék figyelni.

Hirdetés.
Monostoron levő száz csomó 

hosszú akácfa április hó 11-én azaz 
csütörtökön délelőtt 9 órakor a hely­
színén tartandó árverésen el fog 
adatni.

Gyülekezés reggel a monostori 
erdőőri lakásnál.

Oliaton levő hosszú akácfa I 
szombaton április hó 13-áu reggel j 
9 órakor a helyszínén árverésen | 
el adatik, 
el i dalik.

Debrecen, 1907. április 7.

Torok,
erdőtnester.

; Szakácsnő
! kerestetik azonnali belépésre
I Simanfly-utca 20.

ÉrtesIléSr
Ísíplnif P7pQi árusításunk al- 
UVUJ ,V/A^] kai mával, mely 
április 31-óig tart, a most érkezett

saison üjdonsá!

is. rendkívül olcsó árban árusit­
ta t na k el.

BoSzoay J. és Társa
.Debrecen Kossuth utca 5.

J

Első debreceni
Jntormárvány gyári raktár.

Telep: Hcmokkert-utoa 75. sz.

hol minden e szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő- 
fulüzatok, emlékfelrati lap stb. stb.

olcsó árban kaphatók.
E30MÄ FöRTUfiSÁTÓ,

414 kőfaragó cégvezető.

r mi

Éívágytalanság
és emésztési zava ro kát a

Rohitschi Temps! forrás riz
rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for­
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József 
Budapest, Báthorl- utca 8.

Hatvas) Citcai kertbeo
utcai fronton eladó ház 300 négyszögöl 
telekkel, tégla épület, cseréppel fedett la­
kóházzni. Van rajta továbbá 13 m teres 
épület bármilyen műhelynek alkalmas, jó 
vizű szivattyús kút és mellékhelyiségek. 
Ara 3400 írt. Kedvező fizetési föltételek. 

Bővebb fel világosi tás nyerhető
Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvéfeltkőzvolitö 

Irodája" Csapó utca 13.39?

HI r d e t aira é ars .
Mindazon zálogtárgyak, melyek­

nek határideje lejárt, "
április hó 26-án cl, u. 2 órakor

hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak 
Debrecen, 1907. ápr. 8.

Debreceni kézi zdlcíikö'csön In’ézct r.-t.

Egyedüli készítő:
6R0&Z FERENC
____ gyógyszerész
DEBRECEN, Eossutíi-ntoa 6. szám.

Legbiztosabb szepitoszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
foltok, pattanások ós az arcbőr tizstAtalanaágai 
ellen, hgy tégely 1 korona hozzávaló , Fáv“ 

szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban 1-2—3 kor. oveejt

UKy.ncr.at. te^nayyohb raktára minden bet 6» kOtfdldi 
öósyszet külön édességeknek, pipere cikkeknek és 
'(• hasonszem gyógyszereknek. Kapható a készúó * I

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél'
Debrecen, Kossnth-utoa 8. sz. '

Arany egyszarvú" gyógyszertár
I >lcfon 496. sz. Telefon 496. sz.

* I

Donop 4omossy céghez
Debrecen, klstemplombazár

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és brassói szövetek, 
yingcl és francia divalkelmck,

Blúz selymek. — Napernyők, övök 
Menyasszony/ kelengye 

Jíész jehérnema 
ériás! szőnyeg raktar!

418

latsai.
Első rendű. Rostélyos, hátszín 1 fkilógr 

68 kr. ” ö
H-od rendű marhahús. Lapocka, tarja, szer-v 

guiyás hús kilója 60 kr. *
Egész nap nyitva.

Gyarmatin János mészáros,
' 603 Bethlen utca 29.

ss:a
M^ISfciző

műtermem
megnagyobbítva, a volt 
hf-lyisé.'gel szembe Piac
utca 61. szám alá. az 
utcára nyíló helyiségbe 
helveztem át, a hol

legújabb eredeti párisi facon 
után szabott meiifüző 9 óra 

, alatt készül
Óriási oagy árüraktár. 
LcgolcSóbbai) kapható

Tisztítás és javít s gyorsan és 
pontosan eszközöltetik.

[Sctöstein JCaroün Debrecen, pac-u.
A volt üzlethelyiség kiadó.

ÉLŐ KERÍTÉS.
Gledltschia, élősövéuy.

tKvi=n'Bá.rmilT taIs'ban pyoraau fejlődik, stirfi navv I
KHar TO ° «0 a 68 ?rm'1* ólainak ellemäU,1 

! lart 70-80 l-vig, neveli,elő oly sűrűn hogy a.,-
xb!lrhu.mal'lC stb- no® mohot őt. oz a felől 

hotv6 06OkO8, áth,ul,in koritóa. Főelőnyo még az is 
tű7,« 1ULk0Ze,'éÍg 3 '«-Xiohb oredménynyel üM

SSÄTSJ»8íí",*7M 5"“^”motor köntöshöz elég. Nyomi’atot?Ti* 5°! 
lési utasítást mindon rondeh'shez adni T, °Z<?" 
élókoritós nomfe.o, mog^TáUU^k0 »dr^mö
l?*olTZ;ZTb «yárüQá^ok8óa Ä|

Szőlőlugas
ä&tI

2 - 300 törtöt terem. W 1

SzölöoKványok

Wi; «,-S
Vgn&M«* . gyökerű példányok* *

DELAWARE
«SP? ísS?,Sw!SS I

ságos tar* alom mii es Pmp,<u 'BJEGTZÉKÉT tannlsá-1

tén. ÍÜrS SttíMtSd:1^4^
I Nagy Gábor szőlőbirtokos Nagy-Kágyd
I Levelezős mieden nyelven.

-s
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^►yipró hirdetések.^
Levelezés«

„KOMOLY HAZASSAG“ jelige 26. levél ment
fó posta reütante.

„NEM bánja meg“ jó barátot szerdán kettőkor 
jelzett helyen varja. 1424

?'iELY1K diskrét, igazi úri ember volna haj­
landó kisegíteni szép barna, magas termetű, 
müveit leányt 80 koronával, hálás lenne étté. 
Az Írjon e lapban jelezve „Fe.hő 9u6.“ címen 
a kiadóba. 1420

Ajánlat.
"KIADÖ utcai lakás Péterfia ntca 45. sz. alatt 

3 szoba stb. Értekezhetni a Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 1363

BOLDOtíFALVAI keltben nagy gyümölcsös, 
sző őíöid kiadó. Értekezhetni Varga utca 18. 
szám. 1350

HARISNYAKÖTv IPAR VaLLALAT. Haris-'
nyak kölese és fejelése felvállaltatik Benya's 
Emilnél Debrecen, Tisza palota, 9118

AKI ig n sz. pen tud cukkol és mintát várni, 
munkát kaphat. Cim a kiadóba, 1419

HAZAKHOZ ajánlkozik ruhavarró nő napon­
ként bü krért. Kossuth utca 43. Sehvartz H.

KÉZI paszaa tisztán kezeit kapható tiatvnn- 
utca 18. 1425 .

llUMOiv KERTI bor 1 liter bakar 64., ó 50, uj 
5z fi.lér, hordószámra is kapható. Csokonai i 
utca 13. 1412

SZJLÖ vessző sima legliuomabb Schaslau,
Ezerjó, Siziing, Kövidinka, Kadarka válogatva 
ezrenkini 6 koronájával kapható Balogh Ist­
vánnál Atilla tér 7. 1263

vXss gereUén*
í s z s munkái 1—13 

7'jii /- ötét. Uj, 36 forint 
40 krajcár h lyett csak 

24 forint.
Harmatiiy könyvkereska- 

díséban
Füvészkert-utca 14. sz 
,,Vorge“ egészségi szív. 
hüvely kük nagy raktára 
Könyvjegyzék ingyen.

5000 VEV’UM igazolja, hogy szobu, jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser 
Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt Most 
érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, fórfii és 
nói divat szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztal 
térítők, csipke függönyök. Bútorokban óriási 
valasziék csekély havi vagy heti törlesztésre.

HELYI készitmóuyü harisnyákból nagy válasz­
ték. Ugysziutén színes cipőkhöz vagy alkalmi 
harisnyák gyors megkötése és harisuyafeje- 
lések a legszebben készíttetnek Márton Gyu­
lánál Pia- utca 9. 1125—2

SECESSSIö
Inga és sálon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Jnltísok legolcsóbban {átállással.
Villamos világítás,

villámhárítók, villamos házi 
csengők, házi- és magán te­
lefonok, berendezések és ja­
vítások. Évi jókarban tar­
tási bérlet, Szakszerűen és 
olcsón mindenféle villamos 
felszerelési anyagok, gyó­
gyászati műszerek és kerék­
pár alkatrészek raktára. Ké­

szít és javítja a legkomplikáltabb 
munkákat.

I „Debreceni Első E’ektro-
POIQVan L.. technikai vállalat.“ Debrecen 

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban,
FODRÁSZ üzlet a város legforgalmasabb helyén 

eiiíónözős,1 végett átvehető, csak komoly ve­
vőkkel tárgyalunk. Cím a kiadóba- ‘ 1416

SCere&let.
KULC8ÄH r/v. azonnali belépésre felvétetik. 

Cim fi- kiadóba. 1347

>4rÍDnA2773

YVivvt
fülűit

£\ *

MINDENES leány vagy asszony cselédnek 
felvétetik Arany J. utca 47.

DEREK és alf varrónők állandó alkalmazásra
valamiül tanuló lányok felvétetnek. Józs. kir­
ág. utca 6. Gyurffy K. női divatterme. 14U6

TANULÓ leányok felvétetnek Miklós utca 47. 
varrodába.

EUY tanuló felvétetik Ott Károly üzletében 
Kossuth utca 2. 1375

22 ÉVES rőfös kereskedő segéd alkalmazást
keres. Cim a kiadóba- 1359

KERESEK 4 vagy 5 szobás lakást május vagy 
augusztus 1-ére. Ajánlatokat kérek Szt.-Anna 
utca 20. sz. alá kéretik utcai lakás. 1346

JO családból való fiú tanulónak felvétetik Ke­
resztúri István bádogosnál Csapó-u 28. 1179

RAKTAK!, felügyelői vagy pénzbeszedói állást 
keres ovadékképes középkorú ember Ispotály 
utca 19. 1419

UVDEK képes fiatal házaspár kis vendéglőt 
keres kimérésre. Pe.őíi tér 10. 1385

KÖNYVELÉSBEN jártas kiszolgáló kisasszony
felvétetik, ha németül beszél előnyben része­
sül. Goldstehi Karol n Piac-u. 42. 1418

VASALÓ lányok felvétetnek Konc József k>-l- 
mefestőnél Vár tvca 3. 1411

GYAKORLÓT I varró és tanuló lányok felvé­
tetnek Goldstein Karolin Piac-u. 61 1417

KERESEK egy 45 év körüli asszonyt, aki egy 
pár embernek meg tud főzni, 16 kor. havi fi­
zetés. Szent Anna 32. 1421

Eladás.
TIZENNÉGY kát. hold prima szántó föld a vá-

mospércsi útfélen eladó, értekezhetni Gyöngy­
virág utca 19. 1378

KITŰNŐ me etelü füszerüzlettel biró sarok ház
eladó. Értekezni lehet Kardós László üzleté­
ben S,allay Sándor. 1368

ELADÓ Vadászi-iéle (Katalin) telepen oiasz- 
riz ing, kövidinka, szlanka-menka, kadarka, 
piros és fehér obonelas gyökeres és sima 
vesszők. Előjegyzés Rákóci.utca 7. sz. ugyan 
olt eladó vagy kiadó egy nyaraló a Vénkert­
ben. Értekezhetni Kálmándy Mór tulajdonos­
sal. ______ ________________ 1255

ELADÖ a Széchenyi kertben levő ház, mely 
téli és nyári lakhatásra épült. A lakás öt­
szoba, üvegezett vereuda és mellékhelyi­
ségekből áll. Cim a kiadóban. 820

KITŰNŐ menetelü lüszerüzlettel biró sáros ház 
eladó. Értekezni lehet Kardos László üzl tí- 
ben Sallay Sándornál. 1368

ELADÓ egy ház, rajta korcsmái kimérés. Csil­
lag utca 21. 1407

H-'-BÖSZŐRMÉNYBEN egy fodrász üzlet halá'
eset miat eladó. Ugyanott egy szikvizes ko­
csi is eladó. Molnár Mihályné. 1390

A SZEPF.SEN 73 kát. hold fekete föld gazda­
sági épületekkel együtt eladó kedvező felté­
telek mellett, Hadhazon egy ház füszerüzlet­
tel a lőp acou kedvező feltételek mellett eladó 
értekezhetni Némethi Sándornál Lorántffy ut­
ca 46. 1383

JUTÁNYOSÁN eladó. Uj ^varrógép, egy önrne- 
legitő fürdőkád. Kossuth-utca 55. sz,, kereszt- 
épület 1415

ELADÓ szőlő, 2200 négyszögi 1 boldogfalva! 
kertben, kedvező fekvésű nyaralóval, értekez- 
he m a dohánybeváltó felügyelőségnél Vass 
Antallal. _________________________1423

FŰKASZALLŐGEP, használt, jután)osan.eladú
gépraktárban Piac-utca 83. | 1414

1
Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek |

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölő gépen min­
dig í r 1 s s e n p e r g e 1 t Íj

mely i*re, aromára és zamatra felül- ti 
múlhatatlan. kapun ató; >),

Féiegyház# Jársos
Fiumei és Trieszti ká- 1
vébehozatall üzletében

Placz- és Miklós-utcza sarkán,

TITKOS
I betegségek ellen legjobb szer a törvé­

nyesen védett

„TRIAS“
mely 2—3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugyoső- 

folyást megszünteti.
Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

jjKöszvény, Csuz, Rohama, fő- és 
fogfájás ellen a »29

PAPP L.-fétf>
„MENTN0L1N“

biztos hatása gyógyszer.
Egy próba elegendő!

Ái«a I korona.
Föntieket titoktartás mellett küldi

PAFF L. gyógyszertára
Tiszaszentimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.

i : ■ ■■

Trigáti Általános Biztosító Társaság
(Asslcnrazlonl Generali)

Budapest, W.„ Doroté^aantoa lO. szám.
A ,,Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZT. TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító Intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e cél­
ból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: eiet-, tűz-, szállítmány-, flveg-, betöréses-lopás- és 
barangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: Jégbiztosításokat a 
„Magyar Jég és viszontbiztosító r, L, valamint baleset elleni biztosításokat az „Első 
o. általános baleset elleni biztosító társaság“ számára.

A debreceni föügyoőkség
saját kezelésben Piac utca 30.
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* Megérkeztek a * 
tavaszi újdonságok

cosíümökre és ruhákra
angol és divatkelmék 
bársonyok, díszek,

Hősiseit Hornéi
n6í 6a úri divat Áruháziban

Debrecen, JCossuíh-utca 1. szám.
Winfak kifánalra készséggel küldetnek.

421

I Tudomásul
A (Kőszegi ut mellett, a lvenézv féle szá- 
JőtefeppeJ szemben levő 42. kát hold f id 
és gazdasági épületek a Nagy Lajos Első 
Debreceni Adásvételi Irodájának közvetí­
tése utján el adatott Debrecennek eme leg­
első, legrégibb és legkiterjedtebb adásvé­
teli irodája Csapó utca 13. szám alatt van 

Tulajdonosa
tf AGY LAJOS, joU.üCT76d9eiréd

, rw j óveken keresztül
a dr. Kardon Samu ügyvéd ur irodájában.

Fiatal segéd
ügyes elárusító és gyakorlott ki­
rakat rendező azonnal alkalma­

zást nyer

Fisch Testvérek cégnél.

Értesítés.
! Bosznyj.és Társa

selejtező árusítása

hétfőn f.hó 8-án kezdődik
ór*áfo s

Reggel 8-12 óráiig. 
Délután 2—7-ig.

Dús választék kizárólag francia mallfüzökben
3 koronától a legfinomabb ti ítellg.

Itt van a tavasz kezdete!
a legújabb divata

nap- és esőernyők,
a legjobb és

legtartósabb kivitelben olcsó órak mellett
csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban
Sojnamaau

Piac-utca 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

Szobapadló lakk
|aui Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minőségűek

legolcsé B»B»saizE
beszerezhetők

|üngár és Berger|
festékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

[Tavaszinó'idivatujdonsáiiQki
SíiBi- és mintázott női kosztüm 

és divatkelmékből 4 ,
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia öíouz szovefek
a legújabb kivitelben.

Divat hlouz selymek,
a legelölielolb beszerzési forrásokból,

Fekete- és színes iiapeniyakböl
remek választókban

Állandó nagy raktár:

Fekete gyászkelmékhől.
Szabó £aios Fiai vá~zon öiyat é$l* í i l szonyegaruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgáinak.

MTTW WA&IW2

Ä tavaszi és nyári idény
újdonságai megérkeztek.

Divatos, sima és mintás gyapjú nfii
ruha 6s eg' es blúzokra való szövetek
Gyapjú- és pamut delidnek, m.igvar- és
franci v gyári mán vu kur onok, a jouros
sima 8< mintás batis tok, nagy választék
női-, férfi- és gyermek harisnyákban, se-
lvom- és cérna kegyükben. Gyás/.ruhAkrc
fekete gynpiu szövetek és mosó áruk
nagy választékban beszerezhetők olcsó

szabott árak mellett
üádasdwarf Lajos,

vászon, kézmíi és rövidáruk raktárában
Piao utca 28. szám, a nagytőzsde nioiíett i
____________ _ 493 k I

János
Iégszűsz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfla-alca 19,
Telefonszam 321, 170

Legszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb iürdőszoba berendezési, gőz- 
fűtési, központi vizmelegitő berende­
zések, saját készítményü erős fiirdő- 
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszközöltetnek.

ttoftoMuE w* nélkűtozhctotlensécértl
P“teerol!l,Ct 32 4rl,,mas «wafokti nem UrtalLJó 

'6 Szerek, Szappan, stb. minden.
I# S S Il'créla =7=----- szeplőt, bőr csúnyá­

ja -1 my . . -aickeiőcs= Ságot levesznek az
nál minden kíbuv^S v^^ W

telep, saját ház. Kapható Budaneston Tnwik n "í. v Budapesten-) Gyár-

Festék gyári Üzlet.

Szcbapadló-lakk!
•ÄSUt olnjfestétel

nak, és ocseiok a IcgolcJóbb’^ári /?'“?*> kstővász- 
"W BT El Fp* b n arban beszerezhetők

' "■ E i Ja UTÓDA
___ festék-, lakk- és veívássnti x—,
■»«.wann «*<.»«- nnsykereakelésében

Telefon szám I7C, alat#«
0gySdnt6n Carttó,-m ék «Ätr.

___  legolcsóbb árakban. k Ó kenocR a
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PST MMU.§fy®li i»éf§iaKé®*e ""Sg^l

a legfsssebb szikes és fekete félcipők
KÖZPONTI CIPÓ és KALAP áKÖHMSAifl Ä S»

Amámm 11. hu
Piac utca 63. szám alatt

ngedélyezett végkiárulás ideje alatt
zongora, cimbalom és az összes hangszerek esetleg részlet­
fizetésre is — még saját áron alól is eladatnak.

».z üzlet áthelyezhetni. Főüzlet Budapest, fióküzlet Szegedre.

1907 április 9. ÖERRBCZBNI UJSAö

Alaplttatott 1801. évben.

Blattner Gyula
Debrecen legrégibb épület üvege­
zés! és képkeretezésl vállalata.

Tükrök-, képek- és kész ablakok 
nagy raktára.

69, Megyeházzal szemben.
Az építkezési idény beálltával 
ajánlja magát üvegezósi mun­
kálatokra. Képkeretezések a 
legmodernebb ízléssel, mely- 
lyek rajz után is készíttetnek 

olcsó árakon.
1 legszebb keret minták nagy áiasztékban,

Telefon 468. szám.

Ha Részvényben vagy csuzban
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

^Töl^rfk balzsamozol

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja « legfUjdála
masai»!», kösavényes vagy csozos beteg*

Stégeliet, hát és derékfájást, a kezek és lábak csusos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert lza»*A»st flyors tniaetbos. Mint lob és daganat oszlató

szer páratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsőlés áltaL 
Egy próba, meggyőz arról, hogy a Tölgyfa balzsam «9 ■
jobl» a cstiz, köszvény, ülőideg zsába, (isohias) ellen feltalált ősz-

szes szerek között.
I üveg Tölgyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.

IIISEhaloirits Jenő gyógyszertára Debrecenben,

KLÄR ÄHP0R kcr^Skcd^Sroi irodája DebrectO (Deák Fereoc-ütca 9 sz.)
A „Hangárja“ műtrágyagyár Hajdú- és Mbarmegyei kirendeltsége.

Telefon: 445. távirat: KLÄR ANDOR.
T. Ce

Van szerencsém értesíteni, hogy a HUNGÁRIA műtrágyagyár részv. társ. Budapest Hajdú- és Biharmegyére kirendeltsége* 
létesített, melynek vezetését „Debrecen“ székhelylyel ón vettem át.

Mint, a műtrágyázásban teljesen jártas szakember a m. t. gagdaközönségnek a legnagyobb készséggel szolgálok szakszerű tá* 
ékoitatással és kívánatra megküldöm a műtrágyázás terén elsőrangú szakemberünk „Cserháti Sándor“ müveit, mint amilyenek

a káliír ágy a alkalmazásáról 
a homoki szőlők trágyázásáról 
a műtrágyázásról általában.

Becses figyelmébe ajánlom, hogy intenzív gazdálkodás műtrágya nélkül el sem képzelhető és hogy a műtrágya többlottenttóS’' 
bon megsokszorozva adja azt vissza, amit a gazda belefektet.

Téves hit az, hogy az istállótrágya feleslegessé teszi a műtrágyázást, mert gyakran a talajból éppen azon alkatrész hiányzik, 
melyet az Istállótrágya tökéletesen nem pólóikat.

Kétszeresen szüksége van a műtrágyára a Hajdú- és Biharmegyei kisgazdának; ki földjében, hol bnzát, hol kukoricát termel 
Tehát azon növényeket, melyek a talajból főleg a foszíorsavat yonjak ki. Ennéltogva a Hajdú- óá Biharmegyei kisgazdák földje fosz­
forben szegény, — ezen hiányt csakis a műtrágyával es pedig „szuperfoszfáttal“ lehet pótolni.

Saját érdekében áll ennélfogva minden gazdának, hogy a műtrágyával kísérletet tegyen.
Kiváló tisztelettel

KLÄR ANDOR.

Klsérletképen a legkisebb mennyiség is megrendelhető

a „Hungária“ műtrágyagyár kénsav és vegyi ipar r. t. 
Hajeu- és Biparmegyei kirendeltsége Debrecen.

A műtrágyából Debrecenben állandó raktárt tartunk.

\
I
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A Tőcósket
legelején a piachoz 10—12 perc, eladó ház 
300 négyszögöl telekkel, két rendbeli egy 
szoba konyháé lakással, karámozott sertésóí, 
nagzon szép termő, nemes gyümölcsös és’ 
termő szőlővel. Ára 1700 írt. Kedvező fizetési 

feltételek. Bővebb felvilágosítást nyújt a
Nagy Lajos „Első Debreceni Ád’svéfelftoíííő 

Irodája“ Csapó utca 13. sz. 393

lászlo zsmmmD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u, 30.

: ■ ’ ' ■ i ■"' ■-

Mindennemű női- és férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, Jutányos árak mellett eszközli

KONC JÓZSEF
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECEN,
Vár utca 3. szám (zenede épület) és 

1182 Batthyány utca 2. szám.

I ÖCS' * .. ...... .. f

? LEFKOVITS JAKAB
Debrecen, Széchényi-utca 1. sz.

Modero bútor raktár
Dús választék kiváló Ízlésű

ebédló, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy- 
választékban.

Cégre tessék figyelni.

g

VASÚTI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA
RÉSZVÉMVTÁRSASÁtí

DEBRECEN, PIAC-UTCA 19. SZÁM,, (RANUNKEL HÁZ.)

pénztár. h™' ”ÍSMrÍnt * »V~« T*«*.

Foglalkozunk:
válté-, jelzálog kölcsönökkel, lombard- és előleg kölesönökkel.

Elfogadunk:
betéteket kamatozásra.

Nyitunk:
cheque s folyó számla hitelt,

Közvetítjük;
3 ttedc‘ t,Byle,eí miniea M™«*. 6 foglalkozunk a modern bnnküslet minden ágival.

Intézetünk részére a t. közönség színe« megbízásait kérve, megjegyezzük, hogy legfőbb törekvés,int „ 
kend, hogy a t. közönség bizalmat és megelégedését kiérdemeljük, 8 °° törekvesunk az

Közelebbi felvilágosításokkal a hivatalos órák alatt készséggel szolgál az intézet vezetőség 
Debrecen, 1907. évi április hóban. * *

Kiváló tisztelettel
az igazgatóság.

Vasúti alkalmazottak takarékpénztára r.-t, Debrecen, Piac-u. 19, l, emelet.
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Hölgyeim

ez a

-inakba melyet csakis aínak^kös^nheteC higyfléS

női ruhaszövetekre.
t, minden&'r.SÄ SS Ä"mÄdm'VikUrt IStÄ igazán dÍT»-
izéről igyekezni fogok a , U tannaioií rendelkezesere, ón a masam

0-sso arak mellett.
toa,
részéről igyekezni fogok a 
jövőben is tisztelettel, előzé­
kenyen b. vevőimet kiszolgálni

Tisztelettel LŐWT F,

Njuaatott a korlKgá*^ UjM* „mmHHIm.


